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1. Encontre o limite.

(a) lim
x→∞

1

2x+ 3

(b) lim
x→∞

3x+ 5

x− 4

(c) lim
x→−∞

1− x− x2

2x2 − 7

(d) lim
x→∞

x3 + 5x

2x3 − x2 + 4

(e) lim
x→∞

√
x

(f) lim
x→∞

cos x

(g) lim
x→∞

√
12x3 − 5x+ 2

1 + 4x2 + 3x3

2. Calcule.

(a) lim
x→+∞

(x4 − 3x+ 2)

(b) lim
x→−∞

(3x3 + 2x+ 1)

(c) lim
x→∞

5x3 − 6x+ 1

6x3 + 2
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(d) lim
x→∞

x+
√
x+ 3

2x− 1

(e) lim
x→0−

x− 3

x2

3. Relacione cada limite/função ao seu gráfico e escreva se ela é contínua
ou descontínua, se for descontínua diga em quais pontos.

(a) f(x) = cos(x), 0 ≤ x ≤ π

(b) lim
x→0

|x|

(c) f(x) = sen(x), −π

2
≤ x ≤ π

2
(d) lim

x→1
f(x), com

f(x) =

{
x+ 1 se x ̸= 1

π se x = 1

(e) f(x) = tg(x), −π

2
< x <

π

2
(f) lim

x→4
f(x), com

f(x) =

{√
x− 4 se x > 4

8− 2x se x < 4

(g) lim
x→0

|x|
x
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Figura 1: ( )
Figura 2: ( )

Figura 3: ( )

Figura 4: ( )

Figura 5: ( )

Figura 6: ( )

Figura 7: ( )

4. Encontre o limite.

(a) lim
x→−2

x3 + 2x2 − 1

5− 3x
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(b) lim
x→π

senx

2 + cosx

5. Use o gráfico dado de f para dizer o valor de cada quantidade, se ela
existir. Se não existir, explique por quê.

(a) lim
x→2−

f(x)

(b) lim
x→2+

f(x)

(c) lim
x→2

f(x)

(d) f(2)

(e) lim
x→4

f(x)

(f) f(4)

6. Para a função f cujo gráfico é mostrado a seguir, determine o seguinte:

(a) lim
x→−7

f(x)

(b) lim
x→−3

f(x)

(c) lim
x→0

f(x)

(d) lim
x→6−

f(x)

(e) lim
x→6+

f(x)

(f) As equações das assíntotas verticais.

4



7. Encontre um equação da reta tangente à parábola y = x2 no ponto
P (1, 1).

8. Encontre uma equação da reta tangente à hipérbole y =
3

x
no ponto

(3, 1).

9. Calcule.

(a)
5

3
+

1

4

(b)
9

5
− 3

8

(c)
2

3
· 7
5

(d)
7

9
:
2

3

(e)

3

5
6

11

+

4

7
8

9

10. Desenvolva as seguintes expressões.

(a) (a+ b)2

(b) (a− b)2

(c) (a+ b)(a− b)

(d) (2 + x)2

(e) (x+ 3)(x− 3)

(f) (2x− 5)(2x+ 5)− (2x− 5)2

11. Dada f(x) =
3

x
, ache:

(a) f(1)

(b) f(−3)

(c) f(6)

(d) f

(
1

3

)
(e) f

(
3

a

)
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(f) f

(
3

x

)
(g)

f(3)

f(x)

(h) f(x− 3)

(i) f(x)− f(3)

(j)
f(x+ h)− f(x)

h
, h ̸= 0

12. Com relação à função f dada, determine as raízes(caso existam), o
maior ou o menor valor e esboce o gráfico.

(a) f(x) = x2 − 3x+ 2

(b) f(x) = −x2 − 4x− 5
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